

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Казарина Даниила Дмитриевича «Эффективность комплексной терапии с использованием минеральной воды «Увинская» при Helicobacter pylori-ассоциированном гастрите на фоне сахарного диабета 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. - Внутренние болезни

Изучение проблем, связанных с сахарным диабетом, в настоящее время осуществляется по самым разным направлениям, поскольку это заболевание является одним из самых распространенных, определяет преждевременную, высокую смертность, характеризуется постоянным значительным приростом.

Сахарный диабет 2 типа является одной из наиболее актуальных проблем системы здравоохранения. Его распространенность во всем мире достигла эпидемического уровня и, согласно прогнозам экспертов, рост заболеваемости будет продолжаться.

Ведущую роль в этиопатогенезе хронических воспалительных заболеваний верхних отделов желудочно-кишечного тракта современные согласительные документы отводят инфекции *Helicobacter pylori*.

Клиническая значимость данного патогена состоит в формировании язвенной болезни, хронического гастрита, MALT-лимфомы и рака желудка. В разных регионах России инфекция *Helicobacter pylori* обнаруживается у 58–94% взрослого населения. Больные сахарным диабетом 2 типа, согласно ряду исследований, относятся к группе риска по инфицированию хеликобактериозом, в связи с чем, проблема эффективности эрадикационной терапии у этой категории пациентов отличается актуальностью.

Основной парадигмой лечения заболеваний, ассоциированных с *Helicobacter pylori*, является доктрина полной эрадикации возбудителя. В соответствии с международным консенсусом Маастрихт V регламентированы стандарты антихеликобактерной терапии. Однако за последнее десятилетие эффективность классических схем первой линии эрадикации показывает тенденцию к снижению. Это связано как с рядом глобальных проблем, главная из которых: рост резистентности *Helicobacter pylori* кларитромицину, так и с особенностями течения заболевания на фоне сахарного диабета 2 типа.

Диссертационная работа Казарина Д.Д. посвящена проблеме эффективности эрадикационной терапии у пациентов с сахарным диабетом 2 типа и поиску методики, позволяющей повысить результативность стандартной трехкомпонентной схемы эрадикационной терапии, не прибегая к увеличению медикаментозной нагрузки.

Диссертационная работа представляет собой проспективное исследование, в котором поэтапно проводится оценка влияния применения природного лечебного фактора — слабощелочной сульфатно-натриево-кальциевой минеральной воды «Увинская» в комплексе со стандартной трёхкомпонентной схемой эрадикационной терапии первой линии (омепразол, кларитромицин, амоксициллин), усиленной препаратом висмута.

Результаты исследования показали более высокую эффективность эрадикационной терапии, проводимой в комплексе с немедикаментозным методом лечения. Данная подробная характеристика клинических аспектов, лабораторных данных и морфологических изменений в слизистой оболочке желудка в процессе применения предлагаемой методики, показана безопасность ее применения. На основании полученных данных разработан алгоритм применения питьевой бальнеотерапии слабощелочной сульфатно-натриево-кальциевой минеральной водой «Увинская» в клинической практике.

Статистическая обработка данных проведена корректно, объем фактического материала является достаточным.

Автореферат диссертации Казарина Д.Д. содержит обоснование актуальности исследования, сформулированные цели и задачи. Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации отражают полученные в диссертационной работе результаты. Автореферат отражает ключевые аспекты диссертации, текст логичен и стилистически корректен.

По теме диссертационного исследования опубликовано 15 научных работ, из них 5 — в журналах, рекомендуемых ВАК РФ. Результаты работы доложены и обсуждены в рамках работы отечественных и зарубежных научно-практических конференций.

Принципиальных замечаний к рецензируемому автореферату нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационное исследование Казарина Даниила Дмитриевича «Эффективность комплексной терапии с использованием минеральной воды «Увинская» при *Helicobacter pylori*-ассоциированном гастрите на фоне сахарного диабета 2 типа» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой и содержит решение, направленное на повышение эффективности эрадикационной терапии у пациентов с сахарным диабетом 2 типа. Представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям пунктом 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей

редакции), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой
госпитальной терапии
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

А.И. Долгушина

27.10.2022г



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
начальник управления кадров
Т.В. Казакова
20 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России) Адрес: 454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64 Телефон: +7 (351) 232-73-71, e-mail: kanc@chelsma.ru
Адрес официального сайта организации: <https://www.chelsma.ru>

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
начальник управления кадров
Т.В. Казакова
20 г.